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Bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker: ook mannen doen mee!

Het Vlaams bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker voor mannen en vrouwen van  56 tot en met 74 jaar nam een goede start. In 2013 heeft maar liefst 48,7% van de uitgenodigden de afnameset gebruikt en teruggestuurd. Pas later zal het definitieve cijfer voor 2014 gekend zijn, omdat dan pas alle resultaten zullen verwerkt zijn. Het voorlopige cijfer voor 2014 (48,04%) gaat alvast de goede richting uit. 
Het is de eerste keer dat het Centrum voor Kankeropsporing (CvKO) – in opdracht van de Vlaamse overheid - ook mannen uitnodigt voor een bevolkingsonderzoek. Dikkedarmkanker komt ook iets vaker voor bij mannen dan bij vrouwen. In Vlaanderen werd in 2012 bij 3048 mannen en bij 2390 vrouwen dikkedarmkanker vastgesteld.

Het bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker richt zich naar mannen en naar vrouwen. Nu ontvangen mannen van 56 tot en met 74 jaar dus voor de eerste keer een uitnodiging. Vrouwen krijgen al langer de kans om deel te nemen aan  georganiseerde opsporingsprogramma’s. Sinds 2001 voor borstkanker en sinds 2013 ook voor baarmoederhalskanker. Regelmatig stelden de mannen de vraag: en wij? 

Er wordt dus verondersteld dat vrouwen eerder geneigd zouden zijn om deel te nemen. Ook omdat ze al vertrouwd zijn met bevolkingsonderzoeken. Maar klopt dat wel? De eerste resultaten van het bevolkingsonderzoek tonen aan dat in het opstartjaar 2013 iets meer mannen dan vrouwen (49.4% versus 48.1%) deelnamen. In 2014 lijkt het de omgekeerde richting uit te gaan: 46.4% van de mannen en 49.7% van de vrouwen nam deel. Het zijn nog voorlopige cijfers, dus misschien halen de mannen de vrouwen nog in….?  
Hoe dan ook, deze cijfers tonen aan dat mannen wel degelijk open staan voor vroege opsporing van dikkedarmkanker.  
Vragen over het bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker? 
Surf naar www.bevolkingsonderzoek.be of stuur een e-mail naar kanker@bevolkingsonderzoek.be of bel gratis naar het Centrum voor Kankeropsporing op 0800 60 160 tussen 9 en 12 uur en 13 en 16 uur.

